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Türkiye 

CHP kurultayının iptali için açılan dava duruşmasının Ekim sonuna ertelenmesi, siyasi 
endişeleri öteleyerek TL cinsi yatırım araçlarının pozitif ayrışmasını sağlarken, piyasalarda 
bugün Hazine ihaleleri takip edilecek. 

CHP kurultayının iptali için açılan dava duruşmasının ertelenmesi sonrasında BIST-100 .XU100 

endeksinde yükseliş %6'yı bulurken, TL'de dün nadir görülen gün içi değer kazancı yaşandı. 

Dolar/TL karar sonrası 41.38'den 41.3'ün altına doğru geriledi. Kur bu sabah güne 41.3 

civarından başladı. Bankacılık endeksi de dün %6 civarında yükseldi. 

Ana muhalefet partisi CHP'de Özgür Özel'in genel başkanlığa seçildiği CHP'nin 4-5 Kasım 

2023'te gerçekleşen 38. olağan kurultay ile 6 Nisan'daki 21. olağanüstü kurultayın iptaline 

ilişkin davada Ankara 42. Asliye Hukuk Mahkemesi hakimi davanın 24 Ekim'e ertelenmesine 

karar verdi. 

Başka bir mahkemenin, ara bir karar alarak CHP'nin seçilmiş İstanbul il teşkilatı yönetimini 

görevden alması ve yerine yeni bir yönetim ataması Özgür Özel ve CHP yönetiminin görevden 

alınacağı endişeleri artmıştı. 

CHP yönetimi, muhalefet partileri ve uzmanlar, CHP'nin başına dışarıdan atanmış bir yönetim 

getirilmesi halinde bunun iktidar güdümünde muhalefet inşa etme projesinin bir parçası 

olacağını ve çok partili seçimlerin tehlikeye gireceğini ifade ediyorlar. 

Bir döviz masası işlemcisi, "Mahkemenin ertelediği tarihler, sürecin CHP içinde çözümüne 

zaman tanıması güçlü bir piyasa tepkisi oluşmasını sağladı. Piyasadaki endişe bu dava 

sürecinin CHP'yi belirgin etkileyeceği ve uzun süre gündemde kalacağı yönündeydi. Ancak ilk 

duruşma itibarıyla bu endişe dağıldı. Elbette tüm siyasi endişe de bitmedi ancak pozitif 

fiyatlama önemliydi" dedi. 

İç gündemde bugün konut satışları verisi ile iki Hazine ihalesi bulunuyor. Hazine bugünkü 

ihalelerle aylık iç borçlanma programını da tamamlayacak. Bugün 5 yıl vadeli TÜFE'ye 

endeksli ve 10 yıl vadeli sabit kuponlu tahvil ihaleleri gerçekleşecek. 

Küresel piyasalarda ise ABD Merkez Bankası'nın (Fed) yarın faiz kararı takip edilecek. 

Piyasalar, Fed'in yarın 25 baz puan büyüklüğünde faiz indirimi yapacağına neredeyse kesin 

gözüyle bakıyorlar. Faiz indirimi beklentileri, son günlerde yatırımcı iştahını canlı tuttu ve 

borsaların yeni zirvelere yükselmesine neden oldu. 

Dünya 

Asya borsaları yükselirken, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bu hafta gevşeme döngüsünü 
yeniden başlatacağı ve sonraki faiz indirimlerine açık kapı bırakacağı yönünde beklentiler 
dolar üzerinde baskı oluşturdu. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.XU100
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3UW0QG
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL6N3UZ0DM
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3V2011
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL6N3UY0A3


Piyasalar, ABD Senatosu'nun Stephen Miran'ı Fed Yönetim Kurulu üyeliğine, az bir farkla 

onayladığı haberinin ardından belirgin bir değişim göstermedi. Öte yandan ABD temyiz 

mahkemesi, Başkan Donald Trump'ın Fed Yönetim Kurulu üyesi Lisa Cook'u görevden 

almasına ise onay vermedi.  

 

Bu gelişmelerin Fed'in yarın açıklayacağı faiz kararı üzerinde etkili olacağı düşünülmüyor. 

Piyasalar, Fed'in yarın 25 baz puan büyüklüğünde faiz indirimi yapacağına neredeyse kesin 

gözüyle bakıyorlar. 

 

Faiz indirimi beklentileri, son günlerde yatırımcı iştahını canlı tuttu ve borsaların yeni 

zirvelere yükselmesine neden oldu. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS dört yılı aşkın 

sürenin zirvesine yükselmesinin ardından son olarak %0.68 yükseldi. 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.46 artış kaydetti. 

 

Japonya'nın Nikkei .N225 ve Topix .TOPX endeksleri tarihi zirvelere yükseldi.  

ABD Hazine tahvillerinin getirileri dün geriledikten sonra bugün hafif yükseldi. ABD'nin 2 yıllık 

Hazine tahvillerinin getirisi US2YT=RR %3.5409 seviyesini gördü. 

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR 1 baz puan artışla %4.0451 

seviyesine yükseldi. 

USD/TL 

DolarTL paritesinde yatay yukarı yönlü seyir korunuyor. Dün yurtiçinde CHP’nin 38. Olağan ve 

21. olağanüstü kurultayının iptali istemiyle açılan davanın ertelenmesi, kur üzerinde sınırlı bir 

hareket yaratı. Ancak siyasi belirsizliğin devam etmesi, özellikle yabancı yatırımcı açısından 

güveni zedeleyebilecek bir unsur olarak karşımıza çıkıyor. ABD tarafında ise bugün perakende 

satışlar ve sanayi üretim verileri açıklanacak. Bu verilerin parite üzerinde belirgin bir etki 

yaratmasını beklemiyoruz. Öte yandan ABD’.nin Asya ülkeleriyle karşılıklı tarifelerde yeni 

adımlar atması dikkat çekiyor. Dün ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, Avrupa ülkelerinin Çin 

ve Hindistan’a kendi yüksek tarifelerini uygulaması gerektiğini vurguladı. Bu gelişmeler, 

küresel ölçekte dolar üzerinde baskı unsuru olabilir. Haftanın devamında ise piyasalar, ABD 

Başkanı Donald Trump ile Çin Devlet Başkanı Şi Cinping gerçekleştireceği görüşmeye 

odaklanacak. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,26 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,59 ve 40,41 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 41,41 ve 41,57 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.TOPX
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US2YT=RR
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=RR


 
 

 

EUR/TL 

EUR/USD paritesi güçlü seyrini korurken dolar endeksi (DXY) üzerindeki baskı sürüyor. ABD 
Hazine Bakanı Scott Bessent ’in, Avrupa ülkelerinin Çin ve Hindistan’a kendi yüksek tarifelerini 
uygulaması gerektiği yönündeki açıklaması, küresel ticaret gerilimini artırarak güvenli liman 
algısı üzerinden doları destekleyebilir. Öte yandan, ABD Temyiz Mahkemesi’nin Trump’ın Fed 
üyesi Cook’u görevden alma girişimini engellemesi, Fed’in bağımsızlığının korunduğunu 
gösteriyor. Avrupa cephesinde ise Avrupa Merkez Bankası’ndan (ECB) gelen açıklamalar 
dikkat çekiyor. YönetimKonseyi Üyesi Martin Kocher, enflasyon risklerinin şimdilik “dengeli” 
olduğunu ancak ekonomik verilerdeki değişimlere hızlı tepki vermeye hazır olduklarını 
belirtirken; Yönetim Kurulu Üyesi Isabel Schnabel, faizlerin mevcut seviyelerinin uygun 
olduğunu ve enflasyonda hâlâ yukarı yönlü risklerin baskın olduğunu vurguladı. Bu söylemler, 
ECB’nin faizleri uzun süre yüksek tutabileceği sinyalini vererek Euroya destek sağlıyor. Veri 
takvimi açısından bugün hem ABD hem de Avrupa tarafında yoğun bir gündem bulunsa da 
etkilerin daha çok günlük fiyatlamalarda sınırlıkalması bekleniyor. Asıl odak ise yarın akşam 
21.00’da gerçekleşecek Fed toplantısında olacak. Piyasalarda öne çıkan beklenti, Fed’in 25 
baz puan faiz indirimi adım atabileceği yönünde. Böyle bir senaryoda doların zayıflamasıyla 
birlikte EUR/USD paritesinde yukarı yönlü hareketlerin ivme kazanması olası. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,65 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 47,16  ve 46,53 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 48,63  ve 48,98  direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 47,16/46,53 
Dirençler: 49,03/49,45 
 



 
 
GBP/TL 
 
İngiliz Sterlini (GBP), haftanın başında Avrupa işlem seansı sırasında ABD Doları (USD) 

karşısında değer kazandı. ABD Doları satış baskısıyla karşı karşıya kalırken, yatırımcılar 

Çarşamba ve Perşembe günleri Federal Rezerv (Fed) ve İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) 

para politikası açıklamalarını beklerken, GBP/USD paritesi 1,3600 seviyesine yakın bir 

seviyeye yükseldi.Basın saati itibarıyla, Amerikan dolarının altı ana para birimine karşı 

değerini takip eden ABD Dolar Endeksi (DXY), 97,50 civarında hafif bir düşüşle işlem 

görüyor.CME FedWatch aracına göre, yatırımcılar, merkez bankasının Çarşamba günkü 

politika açıklamasında faiz oranlarını 25 baz puan (bp) düşürerek %4,00-%4,25 aralığına 

çekme olasılığının %94,2 olduğunu öngörüyor. Fed'in ılımlı spekülasyonları, artan işgücü 

piyasası endişeleri nedeniyle yoğunlaştı.Bu arada, İngiltere (BK) ekonomisindeki enflasyonist 

baskıların kalıcı olmaya devam etmesi nedeniyle BoE'nin faiz oranlarını %4 seviyesinde sabit 

tutması bekleniyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 56,24 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 55,11 veya 54,79 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,48 ve 56,82 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 55,11/54,79 

Dirençler: 56,48/56,82 

 



 
 
 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, Fed'in faiz kararından önce zayıf dolardan da destek alarak tarihi zirveye 

yükseldi.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 3,689.27 dolar ile zirveye yükselmesinin ardından 

%0.15 yükselerek 3,684.56 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 3,718.50 dolar seviyesinde yatay seyretti. 

 

Teknik Analiz:  3500-3600 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3471/3397 

Dirençler: 3610/3685 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları dünkü kazanımların ardından yükselişini sürdürürken, Ukrayna'nın Rus petrol 
rafinerilerine düzenlediği dron saldırılarının ardından arzın aksayabileceği yönünde 
beklentiler oluştu.  

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.24 yükselerek 67.6 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.27 yükselerek 63.47 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

09:00 GBP Ortalama Kazanç Endeksi + İkramiye (Tem) 4,7% 4,6% 

15:30 USD Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Ağu) 0,4% 0,3% 

14:30 EUR Perakende Satışlar (Aylık) (Ağu) 0,2% 0,5% 

23:30 USD Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları  1,250M 



 
 

Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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